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Allocution de Monsieur Mamadou TALLA 

Ministre de l’Éducation nationale de la République du Sénégal 

à la 40ème session de la Conférence générale de l’UNESCO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 
 

Monsieur le Président de la Conférence générale, 

Monsieur le Président du Conseil exécutif, 

Madame la Directrice générale, 

Mesdames, Messieurs les Ministres et Chefs de délégation, 

Mesdames, Messieurs, 

 

Monsieur le Président,  

À l’instar de ceux qui m’ont précédé, je voudrais vous féliciter pour 

votre élection à la présidence de notre présente session et vous 

souhaiter plein succès dans vos fonctions. Permettez-moi également 

de saluer le travail remarquable accompli par votre prédécesseur, 

l’Ambassadeur Zohour ALAOUI. 

Je voudrais aussi saluer le leadership du Président du Conseil 

exécutif ; remercier Madame la Directrice générale, qui a largement 

contribué à donner un souffle nouveau à l’Unesco. 

Monsieur le Président, 

Notre monde est actuellement confronté à des défis majeurs : 

réchauffement climatique, montée de l’extrémisme violent, 

destruction de notre patrimoine commun, pour ne citer que ceux-là. 

Dans un tel contexte fait d’incertitudes, le Sénégal, qui fonde sa 

politique internationale sur le dialogue constant, entend contribuer 

au renforcement du multilatéralisme. À cette fin, mon pays reste 

profondément convaincu que le mandat fort louable de l’Unesco 

pour la construction de la paix doit nous conduire à une introspection 

sur la finalité de son action. 

En effet, pour l’atteinte des Objectifs de Développement durable, 

notamment l’ODD4, nous devons faire montre de plus de 

pragmatisme afin de respecter nos engagements. 
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Pour une paix sociale durable, il faut assurer à tous un accès 

équitable à une éducation de qualité, par une promotion des langues 

nationales, de l’alphabétisation, des alternatives au système scolaire 

classique (comme les daara modernes au Sénégal), et de 

l’apprentissage tout au long de la vie. Une attention particulière doit 

être accordée à la question du genre, aux personnes vivant avec un 

handicap et aux jeunes déscolarisés.  

Aussi, le Président de la République du Sénégal, Son Excellence 

Monsieur Macky Sall, s’est-il personnellement engagé à réaliser, 

avant 2030, l’accès à l’éducation pour tous en mettant l’accent sur les 

filles. Pour atteindre cet objectif, il a considérablement investi dans le 

secteur de l’éducation. Plus de 25% du budget national du Sénégal y 

est consacré, dépassant ainsi la recommandation de 20% préconisée 

dans l’Agenda Education 2030. 

Dans cet esprit, le Sénégal s’emploie à développer un modèle 

éducatif plus inclusif, qui offre les mêmes chances de réussite à tous, 

y compris aux élèves des zones défavorisées. C’est ce qui justifie la 

création de Lycées d’Intégration nationale pour l’Équité et la Qualité 

et la mise en place d’une Fondation pour l’Éducation. S’y ajoutent, les 

améliorations continues apportées dans la formation des 

enseignants. Pour une école de la réussite, il est essentiel de disposer 

d’enseignants bien formés, motivés et engagés car « qui veut 

atteindre l’élève, doit viser l’enseignant. »  
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Monsieur le Président,  

S’agissant de la Culture, le Sénégal salue la tenue du Forum des 

Ministres de la Culture, en marge de notre présente session, près de 

deux décennies après la Conférence sur les politiques culturelles pour 

le développement qui s’était tenue à Stockholm. Les conclusions 

attendues de cette rencontre contribueront, sans doute, à la mise en 

œuvre des orientations du Gouvernement sénégalais visant à faire de 

l’économie de la Culture, un levier de développement local durable.  

Dans le secteur de la Communication et de l’Information, ma 

délégation réitère sa position en faveur du développement des 

médias et l’accès à l’information.  

Avec près de quatre cents (400) organes d’information libres, mon 

pays s’est doté d’un cadre institutionnel qui favorise la liberté 

d’expression. 

Le Sénégal appuie également les initiatives de l’Organisation dans les 

domaines de l’Intelligence artificielle, des Sciences, des Sports et de 

la Jeunesse. 

C’est le lieu de magnifier l’expertise de l’Unesco dans les sciences de 

l’eau. Disposant d’une compétence unique dans le système onusien, 

notre Organisation devrait être en mesure de consolider sa position 

de leader dans les questions de l’eau, ressource devenue rare et 

porteuse de conflits. 

Je saisis cette occasion pour inviter tous les États membres au 9ème 

Forum mondial de l’eau « Dakar 2021 », ainsi qu’aux Jeux olympiques 

de la jeunesse d’été qui se tiendront en 2022 au Sénégal. 
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Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs, 

Je voudrais réaffirmer le soutien du Sénégal au processus de 

transformation stratégique. Les fondements de l’Unesco sont à 

consolider. Il est donc nécessaire de poursuivre les démarches de 

restructuration engagées, pour lui permettre de mener à bien ses 

missions, en renforçant son efficacité dans le sillage de la réforme 

globale du Système des Nations unies.  

De même, dans le cadre du projet de programme et de budget 2020-

2021, le Sénégal soutient le plafond budgétaire à 534,6 millions de 

dollars, tel qu’il a été adopté à la 207ème session du Conseil exécutif, à 

la suite de larges consultations et un débat bien riche. 

Notre ambition, notamment pour les deux Priorités globales, Afrique 

et Égalité des Genres, et le Plan d’action en faveur des Petits États 

Insulaires en Développement (PEID), ne peut être réalisée sans des 

moyens financiers conséquents. 

 

Je vous remercie de votre attention. 

 

 


